
ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 

VERBALE N. 3 DEL 11/12/21 

 

L’anno 2021, il giorno 11 del mese di dicembre alle ore 14.30 presso la sede 
del Comitato di Trento sita in Trento alla via Muredei si è riunita l’Assemblea 
Regionale ordinaria, convocata con nota prot. n. 418PRSU del 26/11/2021, 
recante il seguente Ordine del Giorno: 
 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Discussione Bilancio di Previsione; 
3. Aggiornamento e punto della situazione a riguardo del rinnovo delle 
convenzioni 118; 
4. Assetto comitato provinciale proposte di attività e servizi 
5. Discussione sull’assetto attuale del territorio e valutazione di opportunità 
di suddivisione dello stesso 
6. Discussione attività formativa 2022, proposte e richieste dal territorio per 
raggiungere la completa autonomia formativa 
7. Varie ed eventuali. 
 
Si constata che l’Assemblea è validamente costituita in quanto i soci presenti 
sono n. 8. 

All’apertura dei lavori sono presenti i seguenti Volontari CRI, componenti 
dell’assemblea 
 
- Brunialti Alessandro 

- Martinelli Marilena 

- Bonadio Sergio 

- Pedot Andrea  

- Gobber Tiziano 

- Follador Luca 

- Bisogno Mariarosaria 

- Mittempergher Mara 

 

I soci assenti sono giustificati e sono: 

- Galassi Davide 

 

Presiede l’Assemblea il Presidente Regionale Brunialti Alessandro. 

Il Presidente apre formalmente i lavori ringraziando i presenti e procedendo con 
la lettura dei 7 Principi Fondamentali della Croce Rossa. 
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-- CROCE ROSSA ITALIANA Comitato Provinciale TRENTO --
-- Protocollo informatico n. 2021/245/AP/U del 22/06/2023 --



Il Presidente propone la nomina del socio Martinelli Marilena quale Segretario 
verbalizzante. 

L’Assemblea all’unanimità approva. 

Punto 1 all’O.d.G. - Approvazione verbale della seduta precedente 

 

Il Presidente chiede se vi siano interventi in merito al verbale della seduta 
precedente, tenutasi in modalità videoconferenza il 27 settembre 2021. Il 
Presidente chiede se vi sono osservazioni in merito. Nessuna osservazione è 
stata avanzata  
Il Presidente pone in votazione il verbale. 
Voti favorevoli 7 
Astenuti 1(non presente nel precedente incontro) 
 

Punto 2 all’O.d.G. – Discussione bilancio di Previsione 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 2 dell’ordine del giorno. Viene passata 
la parola al Segretario Provinciale Carlo Monti che fa intervenire Moser Luca 
quale consulente del comitato. Il bilancio già in possesso dei presenti viene 
illustrato. Non abbiamo ancora certezze sul servizio migranti e quindi in gennaio 
dovremmo prevedere una variazione di bilancio in base alle risposte della 
provincia autonoma di Trento sui servizi assegnati a CRI.  
Si apre l’assemblea alle domande. Sergio Bonadio chiede delle specifiche che 
vengono chiarite. Non essendoci altre domande il Presidente apre ufficialmente 
la votazione per l’approvazione del punto all’ordine del giorno.  
Il Bilancio viene approvato all’unanimità. 
 

Punto 3 all’O.d.G. – Aggiornamento e punto della situazione a riguardo del 
rinnovo delle convenzioni 118. 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 3 dell’ordine del giorno. Il Presidente 
illustra gli argomenti che sono stati trattati negli incontri con le associazioni di 
volontariato che svolgono servizio di emergenza urgenza e gli incontri con la 
Provincia e con il servizio 112 con argomento “rinnovo convenzioni 112”. La 
prima proposta della provincia dell’adeguamento delle tariffe al 10% per un 
periodo di 4 mesi in attesa della formulazione della nuova convenzione è stata 
bocciata da tutte le associazioni del Trentino. La Provincia ha poi proposto un 
nuovo articolato con un adeguamento ritenuto congruo dalle associazioni in 
attesa della nuova contrattazione. Si discute anche delle proposte tecniche 
avanzate dal direttore del servizio 118 e che riguardano la suddivisione del 
territorio in 6 macro aree. Non avendo nessuna specifica in piu ci si riserva di 
valutare tale proposta nel momento che arriva nota ufficiale. In relazione alla 
richiesta del 118 di continuazione del servizio delle macchine aggiuntive vi è 
stata una risposta condivisa e firmata da tutte le associazioni che si riservavano, Il 
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prima di rispondere, di conoscere formalmente le tariffe/voci di rendiconto 
utilizzate per il pagamento dei servizi. Si apre una discussione per capire le 
indicazioni del territorio necessarie per continuare la contrattazione.    
Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 
 

Punto 4 all’O.d.G. – assetto comitato provinciale proposte di attività e 
servizi. 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 4 dell’ordine del giorno. Si apre la 
discussione sull’argomento patenti dove si evidenziano dei ritardi 
nell’emissione, c’è l’esigenza di aumentare il servizio. Viene lodato il servizio 
che Mirko Roat ha svolto in questi anni riconoscendo la grande preparazione 
che Mirko ha nel settore. Il carico di lavoro è aumentato e quindi si cercano delle 
soluzioni per aiutarlo. Parola a Pedot Andrea per trattare l’argomento 
riguardante la formazione nelle scuole e in particolare la definizione delle 
competenze del comitato provinciale e dei comitati territoriali, cosi da evitare 
sovrapposizioni. Dopo una breve discussione su pro e contro delle varie 
possibilità. Viene definito che ogni comitato territoriale sarà responsabile degli 
aspetti burocratici, amministrativi e di gestione dei progetti per le scuole di cui 
al protocollo CRI/MI e dei progetti di PCTO-alternanza scuola/volontariato. Al 
comitato provinciale rimarranno invece le responsabilità di promuovere queste 
iniziative presso i comitati territoriali e di lavorare per colmare i fabbisogni 
formativi delle figure di terzo livello o altre esigenze particolari, necessarie per 
implementare tali proposte.  
 

Punto 5 all’O.d.G. – Discussione sull’assetto attuale del territorio e 
valutazione di opportunità di suddivisione dello stesso 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 5 dell’ordine del giorno. Si comunica 
all’assemblea il passaggio ufficiale della sede territoriale di Cavalese dal 
comitato di Trento al Comitato Val di Fassa con la modifica dei comuni di 
competenza. Si discute sull’opportunità di creare nuovi comitati territoriali e, 
come già era stato evidenziato in passato, si condivide l’opportunità di attendere 
il momento del rinnovo delle convenzioni 118 per valutare le suddivisioni 
proposte di suddividere il territorio in 6 macro aree. L’argomento è sempre 
all’attenzione dell’assemblea e verrà ripresentato al momento opportuno.   
Il Presidente chiude il punto all’ordine del giorno. 
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Punto 6 all’O.d.G. – Discussione attività formativa 2022, proposte e 
richieste dal territorio per raggiungere la completa autonomia formativa 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 6 dell’ordine del giorno e passa la parola 
al delegato alla formazione Sergio Bonadio. Il primo argomento riguarda i corsi 
organizzati per sistemare i volontari del territorio sulla materia sicurezza (SIC1). 
Il comitato Provinciale ha organizzato 46 corsi sic 1 ma non ha ottenuto la 
risposta attesa. Rimangono sul territorio ancora dei volontari non formati e 
pertanto l’assemblea richiede a Sergio di organizzare alcune sessioni del corso 
e nel frattempo i comitati controllano le liste dei volontari che ancora non hanno 
partecipato a questa formazione. Si ricorda ai presidenti la responsabilità che 
ricade su di loro nel caso un volontario non sia formato con il corso SIC 1. Si 
affronta l’argomento che riguarda il corso OPEM dove è stato deciso che per 
un’uniformità sul territorio il primo corso viene proposto a livello provinciale 
come corso tipo. Le iscrizioni hanno superato il numero ammesso e quindi si 
richiede ai presidenti di indicare loro quali volontari possono partecipare 
ricordando comunque che ha seguire a questo primo corso ogni comitato potrà 
liberamente organizzare delle edizioni per soddisfare i bisogni del territorio.  
 

Punto 7 all’O.d.G. – Varie ed eventuali 

 
Il Presidente introduce il tema al punto 7 dell’ordine del giorno  

1) Il presidente chiede ai comitati se ci sono segnalazioni che riguardano il 
passaggio al RUNTS, Nessuna segnalazione da segnalare. 

2) Il Presidente ricorda la necessità di inserire le qualifiche nel portale Gaia 
entro il 19 dicembre pena il non riconoscimento del percorso fatto dal 
volontario. 

3) Viene richiesto se si sono evidenziate difficoltà nell’applicazione dei 
protocolli per il green pass. Si apre una discussione dove viene 
evidenziato che alcune difficoltà sul territorio ci sono e che il termine del 
giorno 15 dicembre potrebbe creare qualche piccola disfunzione nei 
servizi. 

*** * *** 
Null’altro essendovi all’ordine del giorno, e nessuno chiedendo di parlare, il 
Presidente scioglie l’adunanza alle ore 18.30 del che si è redatto il presente 
verbale. 

Trento 11 dicembre 2021 

Letto, confermato e sottoscritto. 

Alessandro Brunialti 
Il Presidente Regionale  _______________________________ 
Marilena Martinelli 
Segretario verbalizzante 

 



 
 

 


